# 66 盖照明灯"上岗",公交枢纽



照明设施不够明亮的场站增加了路 灯;遮挡房间采光的树枝被修剪了;被污水 渗透的地下室清理干净了……群众事,无 一个个群众小小诉求得到快速解决 的背后,是党建引领"有诉必应马上办"机 制创新工作的全力推进,是倾听群众呼声、 回应群众诉求的快速反应,是各部门、各单 位将群众的急难愁盼放在心上、深刻践行 以"人民为中心"的生动案例。

## 66盏照明灯上岗,公交枢纽站亮起来

位于西宁火车站的公交枢纽站有7个进 车通道,承担着我市大部分公交线路的运行 和火车站乘客的分流运输工作。近日有市 民反映,公交枢纽站内照明不足,天气不好 时能见度低。接到转办信息后,西宁公交集 团至公物业管理有限公司(以下简称至公物 业)派出工作人员核实情况后进行研判,确 定这里需要安装66盏照明灯,考虑到环保等 因素,工作人员选取了适合隧道照明的探 说干就干,一场"光影焕新"行动实施, 由于是高空作业,施工时间只能选择在公交 车收车后的夜间,经过重新布线,仅用了 个星期,66盏照明灯全部安装到位,公交枢 纽站明亮了起来。随后,工作人员对枢纽站 的配套服务设施进行了完善,在枢纽站安装 了护栏、线路导向牌,规划了斑马线,并在每 个通道内设置了安全引导员,真正做到了人 车分流、安全有序。

## 及时修剪,树木遮挡采光问题解决了

近日,南川公交小区8号楼住户向

12345 政务服务便民热线反映,今年雨水 多,窗前的大树长势茂盛,已经遮挡了房间 的采光,影响了住户正常生活。接到转办 信息后,至公物业行动起来。经实地排查, 不仅小区8号楼存在树木遮挡住户房间采 光情况,9号楼、10号楼、11号楼4栋楼有13 棵树木都影响了住户家中的采光。"心中有 数"后,物业快速向社区及绿化部门进行申 报,审核通过后工作人员对13棵树木进行 了修剪,经过前后两次修剪,做到了让居民

至公物业承担着5个小区和市区所有 交场站的物业管理工作,面临着物业管 理范围广、人员少、事情多的困境。物业在 全力做好服务上下功夫,构建起了"需求洞 -靶向施策一长效跟踪"的闭环管理机 制,推动班子成员下沉一线,化身"民情侦 察兵",深入管辖住宅小区、公交枢纽站开 "地毯式"走访,梳理形成高频民生问题 清单,涵盖绿化遮光、照明盲区、设施老化 等方面问题,为精准治理提供靶向指引。 个个问题得到解决,物业的工作获 得了居民和场站的好评。

(记者一丁摄影报道)



## 我省第三届老年艺术周精彩开幕

本报讯(记者宁亚琴)秋阳和煦,活力涌 为弘扬敬老、尊老、爱老、助老的传统美 德.展现当代老年人热爱生活、积极向上的 精神风貌,10月29日,由青海省文化和旅游 厅主办, 青海省文化馆承办的青海省第三届 老年艺术周活动群星剧场精彩开幕。

当天在群星剧场上演的是第三届老年 艺术周开幕式文艺演出,演出共分为三个 篇章。在第一篇章"高原情韵·岁月如歌" 中,透过动感的舞蹈、豪迈的弹唱、传统的 皮影与深情的朗诵,感受高原岁月的醇厚 与银龄生活的美好。"民族华彩·同心共舞" 则包含舞蹈《踩点点》、笛子齐奏《花儿香》 服饰《幸福康巴》、独唱《芦花》、秦腔《裱 花》,感受青海多元文化的绚丽,见证各民 族亲如一家的和谐画卷。第三篇章"银龄 芳华·时代新声"带来了更多惊喜,见证老 年群体在新时代浪潮中,用艺术诠释不老 初心,用热情唱响时代赞歌。据悉,本届老 年艺术周历时五天,每日推出不同艺术门 类的专场演出,共计五场,为全省老年文艺 爱好者搭建高水平的展示交流平台。舞

蹈、戏曲、曲艺专场演出(10月30日15:00)。 集中展示老年人执爱与擅长的表演形式。 观众将欣赏到韵味十足的各类舞蹈、字正 腔圆的传统戏曲选段以及贴近生活、风趣 幽默的曲艺节目,充分体现老年朋友深厚 的艺术积淀与不懈的艺术追求。服饰、合 唱、器乐专场演出(10月31日15:00)将呈现 服饰表演的优雅风采、合唱艺术的和谐之 声以及器乐演奏的动人旋律。老年表演者 们将通过挺拔的身姿、嘹亮的歌喉和娴熟 的技艺,展现他们高雅的艺术品位与丰富 的内心世界。老年大学优秀节目展演专场 (综艺类)(11月1日15:00),由省内各级老 年大学选送优秀节目,是老年教育成果的 一次集中检阅。节目涵盖歌舞、器乐、语言 类等多种形式,展现老年大学学员的学习 成果与艺术创造力。

青海省第三届老年艺术周闭幕式(综 艺类)(11月2日 15:00)将汇集艺术周期间 的精华节目,并进行活动总结与奖项颁发, 为为期五天的艺术盛会画上圆满句号,留 下精彩难忘的回忆。

# 西宁市安全隐患举报受理情况日报

10月28日,西宁市共收到安全隐患举报43件, 其中12345政务服务便民热线接收举报39件、西宁 市消防救援支队接收举报4件,主要反映小区物 业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县 区政府核实处理。

# 西宁市"我们的节日·重阳"主题示范活动举办

本报讯(记者 施翔 措毛 实习生 韩晓 燕)为大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、 助老的传统美德,丰富辖区老年人精神文化 生活,持续推动传统节日与书香文化深度融 合,10月28日,由市委精神文明建设办公室 主办,城东区委精神文明建设办公室、城东 区新时代文明实践中心承办的"我们的节 -情暖金秋 爱在重阳"主题活动 日・重阳-在城东区路家庄村广场举办。

活动紧扣重阳节"敬老、登高、赏秋"的 文化核心,以"书香夏都"为特色串联,精心 设置了五大板块内容,形式多样,贴近老人 需求,现场气氛温馨热烈。

活动现场,工作人员精心布置的书摊前 头攒动,辖区群众纷纷将家中闲置的书籍 带来置换"重阳福袋"。福袋内不仅有定制 书签还有实用的保暖手套,每一份都承载着 对老年人的贴心美怀。本次活动收集的100 册书籍将在整理分类后,全部捐赠给社区养 老服务中心,为老年朋友们搭建起共享知识的"移动书架",让书香浸润晚年生活。书摊 旁的"时光留言墙"同样执闹,现场群众纷纷 提笔写下对重阳节的美好祝愿。

"茱萸"自古就有辟邪祈福的寓意,重阳 节佩戴茱萸是老祖宗传下来的习俗。活动 现场,非遗代表性传承人正向群众详细讲解 茱萸的民俗文化内涵。随后,传承人手把手

教授大家重阳糕古法制作与手工茱萸扭扭 棒的制作技巧。揉面、塑形、点缀果料,老人 们在制作重阳糕的过程中重温传统美食记 忆;穿线、缠绕、固定,孩子们则在家长的陪 伴下,认真制作茱萸扭扭棒,感受非遗手艺 的乐趣。现场欢声笑语不断,大家在动手实 践中深入了解重阳节的传统习俗,让非遗在 互动体验中得以传承与发扬。

现场志愿者各司其职,为老年人提供 全方位的贴心服务,同时,"光影重阳 为您 留念"活动专门为参加活动的老年人设置 了主题打卡墙,老人们拿着年龄气球笑容 洋溢,工作人员拿起相机,为老人们记录美 好时刻。活动结束后,工作人员将冲印好的照片免费赠送给老人们,让这份珍贵的 回忆得以长久留存,成为他们"最难忘的一 次重阳"

随着现场活动氛围持续升温,"情暖重 阳 艺韵华章"文艺汇演拉开帷幕,为大家带 来一场精彩纷呈的视听盛宴。整场汇演形 式多样、内容丰富,老人们看得津津有味,不 时跟着旋律哼唱,沉浸在欢乐的节日氛围 中,感受着跨越时光的温情与力量。

# 前三季度西宁居民"钱袋子"报告出炉

本报讯(记者 李静)"钱袋子"鼓起来。老 百姓的幸福才越发直观可感! 据国家统计 局西宁调查队数据显示,前三季度,西宁市 全体居民人均可支配收入为28677元,同比 增长4.3%。分城乡看:城镇居民人均可支配 收入为34064元,同比增长4.0%,农村居民人 均可支配收入14225元,同比增长6.2%,城乡 收入差距逐步缩小,城乡收入比由上年同期 的2.45:1下降至2.39:1。

工资性收入平稳增长,经营净收入增速 提升,城乡收入差距逐步缩小……这背后展 现出的是我市不断增进的民生福祉。今年 以来,西宁市委、市政府深入贯彻落实党中 央、国务院决策部署,民生保障有力,消费市 场活力凸显,就业形势向好,经济运行平稳, 居民收入与消费水平持续提升。

#### 工资性收入仍为主引擎

从收入来源看,西宁全体居民四大项收 人呈现全面增长态势。前三季度,西宁市全 体居民人均工资性收入为17667元,同比增 长4.2%,占可支配收入比重的61.6%,拉动全 体收入增长2.6个百分点,贡献率达61.0% 分城乡看,城镇居民、农村居民人均工资性 收入分别增长4.0%、5.8%。

前三季度,我市整体就业形势向好为 居民工资性收入的增长注入了源源不断的 活力。截至9月底,西宁城镇新增就业3.1 万人,为城镇居民增收提供了有力保障。 同时政府通过建设零工驿站、增设技能培 训班等方式促进劳动力转移就业。截至9 月底,农村劳动力转移就业36.6万人次,农 村居民工资性收入增长率高出城镇1.8个 百分点。

## 经营净收入增速亮眼

据国家统计局西宁调查队数据显示,前 三季度,西宁市全体居民人均经营净收入为

3072 元, 同比增长 5.9%, 占收入比重的 10.7%, 拉动收入增长 0.6 个百分点, 贡献率 14.6%

前三季度,西宁市出台了《西宁市消费 恢复提振行动若干措施》等一系列促消费 政策,"以旧换新"促销活动效果明显。截 至9月8日,西宁市消费品以旧换新申请 人数已达59.3万人,申请补贴资金10.3亿 元,撬动消费115.1亿元。同时,通过举办 青超联赛、明星演唱会、全程马拉松等热门活动,持续打造"雪豹之都"品牌,消费 热度逐步升温。旅游旺季期间,在西宁 "豹街"、下南关街等商业特色街区的带动 下,文旅、住宿餐饮、批发零售等行业复苏 加速,释放消费市场新活力,前三季度全 市实现社会消费品零售总额487.6亿元,同 比增长4.1%。

#### 转移净收入稳步增长

前三季度,西宁市全体居民人均转移净 收入为6709元,同比增长4.1%,占收入比重 的23.4%,拉动收入增长1.0个百分点。 年,省民政厅、省发改委等部门联合印发了 《关于进一步做好青海省最低生活保障标准 确定调整工作的实施意见》,正式建立了全 省城乡低保标准的动态调整机制。市民政 局、市发改委等部门联合下发《关于提高 2025年城乡居民最低生活保障特困人员保 障标准和孤儿基本生活养育标准的通知》, 从2025年4月1日起提高西宁市城乡居民最 低生活保障标准,不断加大对低收入、困难 群体的转移支付力度。东西部对口帮扶协 作机制的加强也有效促进了劳动力转移就 业,增收成效显著,家庭外出从业人员寄带 回收入上涨8.7%。此外,前三季度,西宁市 全体居民人均财产净收入为1229元,同比增 长1.7%,占收入比重的4.3%,呈现小幅增长

# 关于地下停车位销售的通告

我公司开发建设的周家泉·现代城二期项目(现代广场)地下车位将于2025年11月1日开盘销售,有意向购买地 下车位并已签署《周家泉·现代城商品房买卖合同》的业主,请您于2025年11月1日上午10:00准时到"现代广场营销 中心"选购地下车位,本次选购地下车位的顺序按已签订商品房买卖合同的第一笔交款时间的先后顺序来选购车 位,未能按照通知时间到场的业主视为放弃按顺序选购的权利,由此产生的不利后果由业主自行承担。 特此通知。

> 西宁市地产开发经营有限公司 (现代广场营销中心) 2025年10月30日